

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Megjelen **vasárnap és csütörtökön.**
Előzetes ár:
egyedre 2 korona 50 fill. Félévre 5 kor. Egész évre 10 kor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Görög-udvar,
hová a kószitakot címzendők

Hirdetéseket és nyiltiré közleményeket
a kiadóhivatal
méréséelt áron számélt fel.

Az osztrák támadás

viisszayerése.

Lapunk legközelebbi számában említést tettünk azon s i g a z i v i v m á n y - r ó l melyet Hieronymi kereskedelmi miniszter a hadi tengerészet vezetéségénéél, a Dreadnought hadi hajók építése és egyéb hadfelszerelési tárgyaknak a magyar iparnak, a quota arányában való beszerzése dolgában elért. Az osztrákok csikorgatták a fogukat; fájt nekik az elért eredmény; sajnálták a magyar iptartól azt a morzsát, melyet 44 év óta egyetlen egyszer juttatott a tengerészeti hadvezetéség a magyar iparnak. Gróf Montecuckoli iránt elismeréssel viseltetünk, bár hálára nem vagyunk neki lekötelve. A hadfelszerelésben, a quota arányában való részesedési jogunk tételes törvényen alapul, s így nincs semmi lekötöttségünk vele szemben. Bukását ószintén sajnálnánk, de ha bekövetkezik is, ezt nem Magyarország, hanem Ausztria keresztényi socialistáinak intrigái fogják előidézni.

A quótaszerü megállapodás, az osztrákok minden kirohanása dacára érvényben marad. E tekintetben a magyar delegációnak hétfői ülésében elhangzott hivatalos nyilatkozatok minden kétséget kizárnak. Rosenberg Gyula előadó kijelentette hogy a magyar kormány a megállapodásoktól el nem tér, s a hadi tengerészet képviselésében Lucics sorhajó kapitány szintén nyilatkozatot tett, hogy a tengerészeti parancsnok és a m. kir. kereskedelemügyi miniszter között létrejött megállapodások folytán a magyar ipar termékei a hadfelszerelésekénel, a quota arányában fognak részesülni.

E fontos kérdésben a delegáció ülésén városunk szülötte Dr. Heltai Ferencz fejtekte ki álláspontját, mely egyúttal a magyar nemzeti érdekeket és képviseli. A beszédből közöljük az alábbi fontos részt:

Szót kérek napirend előtt, hogy megjegyzésekkel kísérem azt a tárgyalást, mely az osztrák delegáció hadügyi albizottságában hétfőn délelőtt lefolyt. E tárgyalás folyamán az osztrák delegáció hadügyi albizottságnak tagjai kifejezést adtak elégedettségüknek a magyar kormány és a tengerészeti főparancsnok közt 1911. jan. 31-én létrejött megállapodások felett.

Ezek a megállapodások hiteles szövegükben nem terjesztettek úgy, mint az osztrák delegációnál történt, az országos albizottság elé, de a tengerészeti albizottság jelentése utal arra, hogy ilyen megállapodások létrejöttek a magyar kormány és a tengerészeti főparancsnok közt amint tudjuk az albizottság tárgyalásaiból. Ezek a megállapodások a tengerészeti, illetve hadügyi vezetéség által a tengerészet fejlesztésére kért rendkívüli, a 312 milliósi hitei alkalmából jöttek létre és azt célozzák, hogy Magyar országnak és a magyar iparnak évtizedes sérelmei orvosoltassanak s a tengerészeti szállítók felosztása körül mutatkozó sérelmeink elvégre megpreparáltassanak. Nem akarom felszólalásom körében vázolni azokat a sérelmeket, melyek a magyar ipar részéről egészen jogosultan hangzóttak el, de ha figyelemmel kísérjük azokat a tárgyalásokat, melyek e részben az érdekelte iparosok érdekképviseleti tényezőinek kebelében, a gyáriparosok országos egyesületében a mérnök- és építészegyesületben folytak, akkor meggyőződhetünk arról, hogy a magyar iparnak sérelme két irányu. Először a hadvezetéség részéről sem részesült megrendelésekben oly mértékben, amely a quótának megfelelt, a másik pedig az, hogy ama megrendelésekénel, melyek a magyar iparnak a tengerészeti parancsnokság főállalkozói részéről, pl a Stabilimento tecnico részéről adtak, a Stabilimento abban a helyzetben volt hogy az általa elvállalt rendeléseket a magyar iparnak alvállalatba csak lényegesen redukált árak mellett juttatta, úgy, hogy a magyar ipar csak úgy jutott megrendelésekhez, hogy önköltségi árakon szállított.

Ezek a sérelmek elvégre orvoslást nyertek az 1911 január 31-én létrejött megállapodásban, illetőleg jegyzőkönyvben, melyben a tengerészeti főparancsnok ur kötelezte magát, hogy a most kért 312 millió rendkívüli hitelből, a magyar iparnak teljesen a quótának megfelelő részese-dést fog juttatni t. i. az összes megrendelésből 113 mill 60 koronát juttat.

Amióta ezen megállapodások létrejötte ismeretessé vált, Ausztriában, még pedig pártkülönbség nélkül, támadások indultak meg az ezen megállapodásokat végrehajtó tengerészeti főparancsnok ellen.

A leghatározottabban vissza kell utasítanunk az osztrák delegáció hadügyi albizottságának állásfoglalását azon közönség érdekében is, amelynek mi e 312 milliósi hitel megszávasásával oly rendkívüli áldozatokat hozunk. Mert bármennyire is érdeke a tengerészet fejlesztése a monarchiának, mégis kétségtelen, hogy a tengerészet fejlesztésénel minden tekintetben tulnyomó az osztrák érdeke és ha Magyarország meghozza a nagy áldozatot, amely a 312 milliósi hitel megszávasásában áll, akkor nemcsak a monarchia érdekeinek hoz áldozatot, hanem áldozatot hoz elsősorban az osztrák érdekeknek is.

Ebből a szempontból is helytelennek tartom az osztrák delegáció hadügyi albizottságának állásfoglalását és azt hiszem, velem egyetértőleg nemcsak a delegációnak és az országgyűlésnek kell itélnie, hanem mindenkinek, aki a 67-es alap fentartását szíven viseli.

En nem is tartok attól, hogy az osztrák delegáció bármilyen határozata megakadályozhatná a magyar kormányt abban, hogy híven ragaszkodjanak ama megállapodásokhoz, melyek a január 31-én kelt jegyzőkönyvben foglaltatnak Ebben a jegyzőkönyvben semmi sincs olyan, ami Magyarország uak, illetve a magyar iparnak egyáltalán, vagy nem indokolt előnyöket nyujtana. Az országos bizottságnak igenis sulyt kell fektetni arra, hogy az illetékes faktorok részéről megnyugtatóst nyerjen oly irányban, hogy a megállapodásokat, amelyeket közös egyetértéssel január 31-én kötöttek, minden, bármily oldalról erédő támadás ellenében is fenn fogják tartani s hogy a magyar kormány s az osztrák delegáció által egyetértőleg megszávasott rendkívüli hitelek felhasználásánál a leglelküimeretesebben ragaszkodni fog a jegyzőkönyvben foglalt megállapodásokhoz.

Vármegyei közgyűlés.

Csongrádvármegye törvényhatósága február hó 22-én tartotta énegyedesi rendes közgyűlését. A gyűlésen a bizottsági tagok igen szép számmal jelentek meg. A közgyűlést délelőtt 10 órakor nyitotta meg dr. C. i. c. t. r. i. c. s. Lajos főispán s igen szép szavakkal emlékezett meg néhai Soós Pál tiszti főügyészről, a ki 38. évi működése alatt, mindig az igazság alapján állott s indítványára a közgyűlés elhatározta, mikép az elhunyt közzszolgálati érdemeit jegyzőkönyvben örökíti meg s Özevegéhez részvétíratot intéz. Az

alispáni évnegyes jelentéshez először Reöck Iván szólott hozzá. A népszámlálás eredményét nem tartja kielégítőnek. Különösen pedig Szentes városnál megdöbbent az a csekély szaporulat, mely az utóbbi 10 év alatt mutatkozott, kéri az alispánt, ennek okát derítse fel. Balogh János szerint a csekély népesedési szaporodás oda vezethető vissza, hogy Szentesről az utóbbi években több száz család költözött el, melyek az ország különböző részeiben virágzó telepeket alkottak. Reöck Iván örömmel veszi tudomásul a megye területén új útvonalak kiépítését, figyelmébe ajánlja azonban a törvényhatósági bizottságnak a Zombor—Szabadka—Szeged—Orosház—Nagyvárad transzvalis műútnak kiépítése céljából való közreműködését. Ez az útvonal ugyan legnagyobb részt már ki van építve, de a Szabadkától—Horgosig terjedő útszakasz megyei közlekedési és kereskedelmi fontossággal bírván, annak kiépítése első rangú feladatul képez; indítványozza, hogy e tekintetben írjon fel a Törvényhatóság a kereskedelmi miniszterhez s kérje ezen útszakasznak mielőbbi kiépítését. Ezt az indítványt, melyhez az alispán is hozzájárult, a törv. bizottság elfogadta. Még a házilipárnál történt felszólalás. A megye területén ugyanis kosárfonó tanfolyamok létesítettek s ezen házi ipart több száz család megtanulta. A kosárfonón kívül azonban más házi ipari ágakat is meg kellene honosítani s erre kéri a felszólaló az alispánt, hogy ez irányban is tegye meg a szükséges lépéseket. Beszède folyamán egy örvendetes kijelentést tett, hogy t. i. a takarékpénztáraknál nyert értesítés szerint, a takarékbetétek nagyobb része a szegényebb néposztályá. Az alispán legkészebben ígerte meg, hogy a házi ipart fejleszteni fogja. A munkáslakházak építése folyamathoz van, már eddig is mintegy 1000 munkásház van felépítve. Horgoson, Kisteleken javában folyik az építkezés, Sándorfalván pedig a tavasszal kezdik meg. A munkáslakházak a közel jövőben Tápén óhajta kiépíttetni. A tápéi nép szorgalmas és takarékos s mindenképen rászolgált a vármegye jóindulatára. Dr. Cicatricis Lajos szólott végül az alispáni jelentéshez. Kiemeli, hogy a házi ipar fejlesztését 6 is nagy fontosságúnak tartja, melyet egész odaadással és lelkesedéssel kell munkálni. A munkáslakásokat fejleszteni kell még ott is, hol a munkások bizonyos fokú indolenciát tanúsítanak ez ügy iránt. A magyar munkás 60—80 koronát ki tud fizetni évenként, és a munkásházak építése egyáltalán befolyással lesz a népesség szaporodására is.

Következett a tiszti főügyész állás beöltése. A kijelölő bizottság megalakítván, a gyűlés annak működési idejére fel lett ügyezve. Élénken tárgyaltak a pártok a két pályázó t. i. Dr. Vecsery Sándor és Dr. Molecz Lajos közötti eshetőséget. Bár a Vecsery-párt sokkal erősebbnek látszott, mégis bizonyos fokú igazpítség uralkodott a kedélyeken. Ez az igazság azonban nem sokáig tartott, mert mielőtt a kijelölő bizottság vizsátért volna, híre terjedt, hogy Dr. Molecz Lajos visszalépett s így Dr. Vecsery az egyedüli jelölt. Ugy is történt. A főispán bejelentette hogy dr. Molecz visszalépetése folytán egyedüli jelölt dr. Vecsery Sándor lévén, őt egyhangulag megválasztott tiszti főügyésznek jelentette ki. Élénk éjénzés tört ki, mely csak fokozódott, midőn a hivatali eskü letétele után a meg választott

uj főügyész elmondta köszönetét s egyáltalán magas szárnyalású székfoglaló beszédét.

A z állandó választmányba Fekete Márton orsz. képviselő, a közigazgatási bizottságba pedig helyettes tiszti ügyész Dr. Szathmáry Mihály a Szentes-vidéki takarékpénztár ügyésze választatott meg.

A z a d ó f e l s z ó l a l m á s i bizottságba Szöke István szentesi lakos, — ki ezen fontos bizalmi állást már évek óta közmegelegedéssel tölti be, rendes tagul, Rosenberger Ede csongrádi lakos pedig póttagul lett megválasztva.

Ismét egy fontos tárgy következett: a földmivelésügyi miniszter leirata, vegykisérlet állomás létesítése iránt.

Ezen intézet felállításának szükségét lapunk hangoztatta először, azonban már akkor rámutattunk arra, hogy a Békés vármegyével e célból való társulás nem elégíti ki a csongrádmezei érdekeket annál kevésbé, mert a vegykisérleti állomás Gyulán lett volna felállítva. Már akkor hangoztattuk, hogy a vegykisérleti állomást, — még bizonyos áldozatok árán is, — Szentesen kell felállítani. Örömmel látjuk, hogy felszólalásunk az intéző körökben visszhangra talált, mert az állandó választmány határozati javaslata, melyet azután a körgyűlés is elfogadott akként szól: hogy Szentesen nyilvános jellegű vegykisérleti állomás állíttatik fel. Helyiséget a vármegye ad. A lendő vegyésznek, Dr. Wertheimer Aladárnak évi fizetése 3600 korona és a vegyvizsgálati díjak 10 százaléka lesz. A fentartási költségek, melyek 2000—2300 koronát tesznek ki, a vármegyei cbadó alpból fedeztetnek. Egyuttal feliratilag kéri a vármegye a földmivelésügyi minisztert, hogy a vegyész fizetését, tárcája terhére vállalja el, adja meg a vegykisérleti állomásnak a nyilvánossági jellegét s jelölje meg azon vármegyéket, kik vegyvizsgálatok esetén, kötelesek a szentesi állomáshoz fordulni.

Nagyobb vitát keltett még kiskundorozma községnek a Kiskunhalas—Pusztamérges—Kiskundorozma—Szegedi helyiérdekű vasúthoz való hozzájárulása. A község képviselő testülete 200,000 korona hozzájárulási összeget szavazott meg, mely összegért természetesen a vasúti érdekeltiségtől törzsrésztvényeket kap. Novák József, Tajthy Kálmán és Czéhus Ferenc felszólalása után a körgyűlés a községi határozatot melyet az állandó választmány határozati javaslata is támogatott: jóváhagyta. A délutáni körgyűlésen, melyen Dr. Nagy Sándor alispán einökölt, több apróbb tárgy intéztetett el, s gyűlés az esti órákban befejezést nyert.

Uj kövágóhidunk.

Nem lesz érdekelten e helyen részletekben ismertetni a vágóhidnak berendezését, valamint a vágas menetét sem.

Először a marhavágócsarnok s annak mellékéhselyiségei.

A marhavágócsarnok két részből fog állani: külön hely van a nagy marhák, külön hely az aprómarhák levágására és feltisztítására. Lesz egy elkülönített hely e csarnokban a rituális levágásra kerülő állatok számára.

A levágott állatok belési egy-egy teljesen elkülönített, a vágócsarnok végében lévő bémosóban tisztíttatnak ki. A belék nagyjából való kimosása azonban előbb a telék végében lévő trágyaházban történik. Az így kimosott bél kerül a bémosóba, hol előbb kiforrátatik, azután az e célra készí-

tett bémosó kagylókban és béltisztító asztalokon dolgoztatik ki. A nagymarha bört külön helyiségben lesz az s így szállítják el, az apró marha bört az ugyanitt lévő emelteszerű szárítottban szárítják ki. — A vágócsarnok és bémosó, hideg és melegvizvezetéssel lesz felszerelve.

A marhavágócsarnokkal szemben nyer elhelyezést a marha istálló, hova a levágásra kerülő állatok a levágás előtt legalább 6 órával beküldetnek. Ez az istálló három részről fog állni: külön a nagy, külön az apró marhák részére, s végében elkülönítve a loistálló, a huzestállító lovak részére.

A sertésvágócsarnok a hűtő másik oldalán lesz teljesen szimmetrikus elhelyezésben a marhavágócsarnokkal. A sertést így felhajtva a várakozó akolba, innen a földszint fölött 1. 20 m. magasan lévő szuróhelyre hajtják. Az itt leszurt állatok azon részét, melyet pörzsölni akarnak, egy alkalmas szállító kocsiira teszik s az épületen kívül, talvolabb, teljesen szabadon álló, a föld felszínre fölé felcmetel vízvezetékű csapokkal felszerelt perzselőre viszik; azon rész pedig, melyet kopasztani akarnak az emelkedett szuróhelyről a forrókádba, ebből a kopasztó asztalra kerül. Ugy a megpörzsölt, mint a megkopasztott állat, a magas pályán futó esikák segítségével, a feldolgozó fogasokhoz vltetik, honnan feldolgozás után a futó macskák segítségével vagy a hűtőbe, vagy a rakodó kocsizhoz jut.

A sertésvágócsarnokkal, ugyanugy, mint a marhavágócsarnokkal szemben lesz a sertéstartáló, elkülönítve akollal.

Mindkét istálló vízvezetékekkel van felszerelve itatás és a helyiség tisztántartása céljából.

Továbbá igen fontos épülete a vágóhidnak a kényszerlevágásra kerülő állatok részére az u. n. kényszervágo. Ezt a min. rendelet értelmében teljesen elkülönítette helyen kell építeni. Itt vágnak le a gyanus betegállatok.

A kényszervágo épületében lesz a kóros husszáritó, a hol a silányosabb értékű, bor-sókás, gümödhús apró darabokra vágva, kiterjeszti 2 óra hosszan keresztül 116 C. hőfok mellett párolás alá jön s így parolva élvezhető lesz.

A városi hatóság foglalkozik azon jével is, hogy a liba és baronfizik az is a vágóhidra, kiindulva abból, hogy ennek vágása is, mint közfogyasztásra kerülő elszállítandó hus vágása, csak hatóságilag ellenőrzés és felügyelet mellett végezhető. Mi a magunk részéről csak helyeselelni tudjuk ezen tervet s nem értjük, miért fának ettől a mi kereskedőink akkor, amikor ők is tisztában vannak azzal, hogy a hatóság felügyelet mellett szállított hus mindig jobban értékesíthető. Nem tudjuk megérteni akkor, mikor ismerve a terveket azt látjuk, hogy ott minden kényelem biztosítva lesz. Lesz minden libavágónak libaója, vágó és kopasztó helyisége, lesz külön fagyasztó és csomagolója. Keil annál nagyobb kényelem, hogy a csomagolóból egycsenen a vasutú kocsiira rakhatják szállítványukat! S mindczerékért a város a legminimalisabb díjat fogja szedni.

Nem hagyhatjuk figyelmesen kívül még annak a megemlítését, hogy lesz a vágóhidon tojás, zsír és szalonna hűtő is. A tojás hűtőnek gazdaszonyaink fogják igen nagy hasznat látni: mert ezután nem kell telen drága pénzzen beszerezni a tojást, hanem megveszi nyáron, becsomagolja egy kis ládaba, beteszi a hűtőbe, 6—8 hónapig is megmarad anélkül, hogy bármi baja is lenne. Onnan aztán akkor veszi ki, amikor éppen szüksége lesz rá.

A zsírűtőben a zsír, a szalonna hűtőben a szalonna tartható el hosszabb ideig a nélkül, hogy megavasodnék.

Folyt. köv.

Ujdonságok.

Szentes, 1911. március 2.

— Személyi hir. Dr. Cicatricis Lajos Csongrádvármegye és Hódmezővásá-

hely törv. hat. jogú város főispánja Budapestre utazott hogy Ó cs. és kir. apostoli Felsége által adott legfelsőbb kihallgatás, főispánná történt kinevezését megköszönje.

— Az új takarékpénztár. A Szentesi mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi hitelbank megalakulása már biztosítottnak tekintendő, a mennyiben a kibocsájtott aláírási iverken máris oly számos jegyzés mutatkozik, hogy a nagyobb aláírók részben roduklálták az általuk jegyzett részkönyvek számát, hogy a kisebb embereknél is alkalmuk legyen a jegyzésre. Az új részvény társaság, — a prospektusról ítélve, — nagy és fontos hitel kérdések megoldására és kielégítésére vállalkozott, amíg az a szó szoros értelmében vett bank üzletet felvette megoldandó feladatai közé. A bankszerű üzleten kívül élénken fogja kultiválni a kisiparosok és kisbírók hitelszükségleteinek kielégítését is, amennyiben a számol a föld és házaknál előállott nagy érték emelkedésével, az olcsó hitelnyújtással elmege a legvégső hatráig.

— A haszon állatok összeírása, illetve a statisztikai adatok összegyűjtése még mindig tart a tulajurcai közgyűlési teremben. A jelentések a lapunkban már közzétételében foglalt sorrend szerint eszközözendők. A ve kerhái lakosokat, miután ezeknek jelentkezési ideje a hivatalos hirdményből tévedés folytán kimaradt, ezton figyelmeztetik, hogy a jelentkezési határidő végső napjáig bevallásukat bármikor megtehetik. Az állattulajdonosokat ismételtlen figyelmeztetjük, hogy állataikat lelkiismeretesen valják be, mivel ezek Magyarország mezőgazdasági statisztikájának összeállításánál s így az ország fejlettségi foka és hitelképességének a világ pénzpiacán leendő megállapítása tekintetében, első rangu szerepet játszanak. A bevallott adatok a d o z t a t á s i célokra semmi körülmények közt fel nem használhatók.

— Kítüntetés. Ő felsége a király, Erőssy Dénes, a szegedi m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt szervénvőség főnökének kiváló és érdemes szolgálatai elismerésül, a pénzügyi tanácsosi címet és jeleget adományozta. Ezen alkalomból K o d a e i c A róly pénzügyigazgató szívelyes szavak kíséretében a tisztikar jelenlétében nyújtotta át a kítüntető oklevelet Erőssy pénzügyi tanácsosnak. Ugy a szegedi társadalomból, valamint a vidékről is számosan gratuláltak Erőssy Dénesnek a jól megdemelt kítüntetéshez.

— Ingyenes gyümölcsfamesztési tanfolyam. Varga József felsőparti ref. tanító mindazokat kik a gyümölcsfa nemesítést elsajátítani akarják — ingyen tanítja meg a különféle öltási és szemzési műveletekre s az öltásviasz készítésére stb. — Jelentkezni bármikor lehet II. ker. Deák f. u. 55 számú iskolánál. Ötötásviaszok saját előállításí árban ad bármiknek már 10, 20 filléért csak azért hogy a nép az oltsannak sárral való helytelen bekenését elhagyja.

— Sz. Ö. T. E. bálja. A szombat este lezajló túzóltó bálra az előkészületek lázas serénységgel folynak. A túzóltók versenyének egymással hogy a terem minél díszesebb s megkapó képet mutasson. A csinos táncrendek — mikkel a megjelenő hölgyeknek kedveskedik a rendezőség — kedves emléklül fognak szolgálni a jövő bálig. A páholyok előjegyzése már annyira szaporodott, hogy alig egy két páholy áll még rendelkezésre. Kívánatos tehát, hogy akik páholyra reflektálnak, minél hamarabb sziveskedjenek Nagy Imre alparanoskhöz — tul-

a Kurcán — fordulni. A vidék érdeklődéséből következően, azt látjuk, hogy ezen a bálon annyi vidéki család fog megjelenni amennyi még aligha volt Szentesen. Különös gondoskodását képezi az intézőségnek az, hogy táncos fiatal emberek minél nagyobb számban jelenjenek meg s úgy látjuk, hogy e tekintetben hiány egyáltalán nem lesz, sőt oly nagy lesz a táncosok száma, hogy a hölgyek egy percig sem fognak pihenhetni. Belépő jegyeket a mai naptól fogva váltathatni Bányai J. utóda, Nagy Ferenc és Hoffmann Jakab üzletében.

A szentesi casinó egyeslet f. hó 5-én (vasárnap) d. u. 5 órákor az egyeslet nagyteremben évi rendes közgyűlést tart, amelyen a casinó 50 évi fennállásának évfordulója alkalmából Dr. Dósa István ismerteti fogja a casinó 50 éves történetét. Ezzel közgyűlésre az előkészítés uton is meghívja az egyesület tagjait és az érdeklődő közönséget.

— Kérelem. Több oldalról nyert megbízás folytán felkérem mindazokat akik zongorájukat megbízható s szakértő hangolással tisztítani vagy hangoltatni szándékoznak, hogy egy ilyen hangoló közös felhívásra végezt, ebbeli szándékukat levelező lapon alulirott sürgősen tudatni sziveskedjenek. Nagy Imre elnök.

— A ló és szekér összeírására ma van az utolsó nap, a kik még a bevallásokat nem tették meg, jelentkezzenek a tulajurcán levő összeírási hivatalban, mert a címaradottak érzékeny pénzbírsággal fognak sújtaní.

— Meghívó. A Magyarországi Munkások Rókkant és nyugdíjgyelete 208-ik szentesi főköpenzátár márc. 12-én vasárnap d. u. 2 órákor az ipartestület nagy teremben tartja évi rendes közgyűlést melyre az egyeslet tagjait, de az érdeklődő közönséget is tisztelettel meghívom. Szentes 1911. márc. 1 Varga József elnök. Táragsorozat : 1. A választmány jelentése az elmúlt évről s a felmentvény megadása. 2. A tisztikar és választmány újra választása. 3. A központi évi jelentés és napirend előterjesztése és tudomásul vétele. 4. A főköpenzár küldötteinek megválasztása. 5. Metáni indítványok és kérdések.

Üvegből táplált

gyermeknek, rózsás és teli arcuaké, erőseké és életvidamakká válnak, ha

SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t adnak nekik.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-ban

levő tiszta és könnyen emészthető táplálék, gyorsan jótéveszi a táplálkozásnak akármely fogyatkozását.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-t nagyon szeretik krémserű ízért. Kítnőn bármilyen okból eredő erőnyatlás és gyenyesség ellen.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fillér.

Felcélós szerkesztő : B Á N F A L V I L A J O S .
Kiadótulajdonosa »Szentes és Vidék» könyvnyomda

Szánthó Albertnek

gyalusi örházvasuti megálló mellett 10 db. fiatal jármos ökre van eladó.
Lakása Szentesen Rákóczi tér 8.

Az állat összeírás.

A földmívelésügyi kormány az állattenyésztés emelésére nagyobb szabású intézkedéseket, beruházásokat szándékozik tenni, de mielőtt ezt tenné, tudniakell, hogy milyen az ország állat állománya, e végből elrendelte az állat összeírás, mely Szentesen, a tulajurcai közgyűlési teremben történik március 1—15-ig, mely idő alatt a városi és a külhatárai lakosok 15 napra beosztva hirdményeik utján lesznek felhíva, a bejelentésre.

Figyelmeztetjük olvasóinkat, hogy ezen állatösszeírás nem azonos a ló és szekér összeírással, tehát a ki a ló és szekér összeírásnál bejelentette is az adatokat, az állat összeírásnál is meg kell jelennie és pedig, nemcsak az önálló gazdálkodást űzőknek, hanem mindenkinek kivétel nélkül, még a zsellér, tanvás, és béreseknél is, kiknek birtokukban szarvasmarha, ló, szamar, sertés, juh vagy kecske van.

Ha valaki a kítűzött időben elháríthatatlan akadályok miatt, meg nem jelenhetné, indokolt szóbeli kérelmére, az adatokat előbb is és később is bemondhatja, de márc. 15-ig okvetlen tartozik azt bemondani.

Tanyások, béresek helyett a tulajdonukat képező állatokat bediktálhatják a munkaadók is.

A ki a bejelentést elmulasztja, vagy valótlan adatokat diktál be, szigorúan büntetettik.

189 szám. 1911—vegrh.

Árverési hirdmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járás-bírósnak 1911. évi V. 66—1 számú végzése következtében Dr. Czianer David ügyvéd által képviselt Schlesinger Zsigmond szolnoki lakos javára 220 korona 40 fill. s jár. erejéig 1911. évi február hó 6-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 800 K.-ra becsült következő ingóságok, u. m. különféle kalyhák és más ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járás-bírósig 1911-ik évi V. 66]2. számú végzése folytán 220 K. 40 f. tőkekövetelés, ennek 1910. évi dec. hó 25. napjától járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 53 korona 50 filléren bírólag már megállapított költségei erejéig, Szentesen Horváth Gyula-útca 25 sz. a. leendő megtartására 1911. évi március hó 8-ik napjának d. e. II órája határidőül kítűztetik és ahhoz a venni szándékozik ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvényekik 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtovább ígérnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi XL. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szentesen, 1911. évi február hó 22. napján.

Végh Sándor kir. bir. végrehajtó,

Kiadó üzlethelyiség.

Házamban egy üzlethelyiség van kiadó.

Eladok egy negyven fősök üzleti állványt.
10—1 Spitzer Adolf
Horváth Gyula ú. 29. sz.

Alírási felhívás.

A rendes pénzügyi üzletágakon kívül, a kereskedelmi és ipari nagyvállalkozás szolgálatában álló, valamint a mezőgazdasági és ipari tényezők üzletágaik előmozdítására, az üzleti vállalkozási szellem emelésére alulírottak

S Z E N T E S E N

„Mezőgazdasági, Ipar és Kereskedelmi- bank Részvénytársaság“-ot

tervezünk alapítani. -- A részvénytársaság törvényszéki bejegyzett cége:

„Mezőgazdasági, Ipar és Kereskedelmi-Bank R.-T.“

székhelye pedig Szentes.

1. A vállalat tárgya Szentesen egy pénzügyi létesítés, mely a hitelügyek olcsó kielégítésén felül, a mezőgazdasági, ipar és kereskedelmi érdekeket bankszerű üzletek gyakorlásával előmozdítja.

2. A vállalat időtartama a megalakítástól számított 50 év, a mi azonban közgyűlési határozattal bármikor meghosszabbítható.

3. A részvénytársaság alaptőkéje 300.000 korona azaz Háromszázezer korona.

4. A 300.000 korona alaptőke 1500 db. egyenkint 200 korona azaz Kettőszáz korona névértékű teljesen befizetett, névre szóló részvényből gyűl össze.

1911. évi június hó 15-én 20 százalék azaz részvényenként 40 korona.

1911. évi augusztus hó 15-én 25 százalék azaz részvényenként 50 korona.

1911. évi szeptember hó 15-én 25 százalék azaz részvényenként 50 korona.

8. Az alakuló közgyűlés megtartásának idejéről a részvényeseket egyik helyi lapban egy ízben közzéteendő meghívó által értesítjük.

9. A részvényalírók illetve jegyzők, minden egyes Kelt Szentesen, 1911. évi március hó 1-én.

5. Az alapítók jogosultak az igazgatóság tagjait az első három évre kinevezni.

6. A részvényalíráások **1911. évi április hó 15-ik napjának déli 12 órájáig** eszközölhetők.

7. A részvényjegyzők illetőleg alírók az általuk jegyzett, illetőleg aláírt részvények névértékének 10%-át vagyis részvényenkint 20 koronát az alírási alkalmával a részvények névértékének további 20 százalékát, vagyis részvényenként 40 koronát az alakuló közgyűlést megelőző napon délelőtt 12 óráig az alapítók által kijelölendő helyen befizetni kötelesek, miről ideiglenes elismervényt kapnak. — A hátralékos 70 százalék azaz részvényenként 140 korona a következő részletekben fizetendő:

részvény után iratási díj és kincstári illeték fejében a részvény névértéke utolsó részletének befizetése alkalmából részvényenként 3 koronát a társaság pénztárába befizetni tartoznak.

Az alapítók.